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A szipolyok.
„Sohasem jő a baj egyedül“, ezt 

tartja a közmondás és ez he is telje­
sedett a végvidék gazdáinál a múlt 
évben. Nemcsak, hogv nem volt ter­
més, de az előre eladott reménybeli 
termés előlegét kétszeresen, sőt három­
szorosán kellett visszafizetni Sok kis 
gazdának okozta vesztet a múlt évi 
őszi termés, de még többnek az itt kü­
lönösen garázdálkodó terményuzsora. 
Es a pusztulás a múlt évi rossz ter­
més nyomában a terményuzsora kö­
vetkeztében járt, a mely 6 — 8 frtos dií- 
ferencziákat követelt az amúgy is meg­
szorult kisgazdától, ha a kormány ren­
deletileg nem intézkedik a termény­
uzsora hivatalból való üldözése iránt.

A hatóság erélyes közbelépése 
akadályozta meg, hogy összes kisgaz­
dáink végleg el nem pusztultak. Igaz, 
hogy e közbelépés későn és nem azzal 
az erélylyel, nyomatékkai és szigorral 
történt, a mint azt a dolog természete 
megkövelte volna. A hatóságok meg­
torló intézkedések helyett a békéltető, 
a kiegyeztető szerepét vállalták el és 
igy megtörtént, nem egy, de igen sok 
esetben, hogy a magára hagyott kis­
gazda az i) vagy 6 forinton eladott 
búzáért 10 —12 forint fizetésére köte­
lezte magát, hogy csak a port kike­
rülje, sőt nem eleg, hogy a gazda az
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előlegeden fölvett 50 vagy 60 forint j 
helyett 100 —12: i forint visszatérítésére j 
váltó aláírásával kötelezte magát, ha- j 
nem ezen összeg után még 7--8 szá- i 
zalék kamatot is fizet. És ez az iga- | 
zán égbekiáltó uzsora és lelkiismeret- j 
len kizsákmányolása a népnek még a 
napi sajtó körében is védelemre talál.

Nevezetesen a kormány egyik leg­
bizalmasabb lapja, sajnálkozását fejezi 
ki a fölött, hogy a kormány a keres- j 
kedelem ezen rut kinövése, a termény­
uzsora ellen oly szigorúsággal járt el, 
mert Íme, most a megszorult kisgazda 
sehonnan sem tudja hitelszükségletét 
kielégíteni. Nagyon jól ismerjük az 
ilyen krokodilus könyeket, a melyek 
a kisgazda sanyarú helyzete fölött ke­
seregvén, ezt azzal óhajtják orvosolni, 
hogy a kisgazda amúgy is nyomasztó 
helyzetét a terményuzsora szabad ga­
rázdálkodásával még súlyosbítják is.

Igaz, hogy a gazdának hitelre van 
szüksége, de igaz az is, hogy az olyan 
hitel, a melyet a gazda a termény­
uzsora czégérével szerez meg, nem 
előnyére de vesztére szolgál.

Elég szomorú dolog és itt nyilat­
kozik meg a kormány mulasztása a 
legkézzelfoghatóbban, hogy eddig a 
gazdahitel és különösen a kisgazdahitel 
rendezése ügyében semmi sem történt.

Ha valamikor, úgy most különö­
sen sürgős feladata a kormánynak ezen

mulasztásokat azzal pótolni, hogy a 
felállítani szándékolt hitelszövetkezete­
ket minél nagyobb számban első sor­
ban ami vidékünkön igyekezzék szer­
vezni, ahol a íerményuzsora a tönk 
szélére juttatta a kisbirtokosokat.

Ez kétszeres kötelessége a kor­
mánynak, mert a kisgazda-hitel elha­
nyagolása tudatosan történt. Annak a 
rendszernek a kifolyása ez, a melyet 
a ma is uralmon levő párt ebben az 
országban meghonosít ; a mely nyu­
godtan nézte a kis ember pusztulását 
és az uzsora minden fajának korlátlan 
pusztítását.

Ez a rendszer kényszeritette bele 
kisgazdáinkat abba, hogy a termény­
uzsorát vegye igénybe hitelszükségle­
tének kielégítésére, sőt a gondoskodás 
legkisebb mérvét is nélkülöző nép még 
szinte jóakaróját látta a Hahn Beírná­
tok, továbbá a Schlesinger és Poláko- 
vicsokban, a kik zavarában ily jóaka­
róig könnyítettek rajta. A gondosság 

I ezen hiánya a tönk szélére jutott kis- 
' birtokost arra készti, hogy a szoczia- 
1 lizmusban keressen vigaszt.

Messze, nagy jelentőségű szocziá- 
j lis feladat vár tehát a kormányra az 
i ipari és gazdasági hitelszövetkezetekről 
1 szóló törvény végrehajtásában ; csakis 
I ez az egyetlenegy eszköz, a melylyel 
j nemcsak a kisbirtokos, de még a mun- I késeiemet is az uzsora minden nemé-

Költemény tíz életből.
Okosabbat uem tehettünk, hát beültünk 

egyik vasárnap délelőtt barátommal, ki a szom­
széd mezővárosból jött el hozzám látogatóba, 
a korzón levő ezuki ázdába, amely a város szépe­
inek gytillielye. Ma azonban a mámoros ta­
vaszi levegő kicsalta őket a napsugaras korzóra, 
ott hagyva a még jól fűtőt szobát. De hát mit 
tucijuk azt mi elpuhult férfiak, hogy mit suttog 
az első lágy szellő, a kován nyíló ibolya, azokba 
a rózsás lánviülecskékbe.

Mi tehát az ablaktáblák mögül gyönyör­
ködtünk a nyüzsgő sokaságban, mely mosoly­
gó asszony és piruló lány arczokból áll, ve­
gyítve az ifjú feliérszegtiis ..eladónak blazirt ar- 
czaikkal.

<»lesfai barátomra is mágnesként hatott 
a gyönyörű idő, én azonban hajlandó vagyok 
elhinni, hogy a gyönyörű asszonyok, meitegyie 
unszolt, hogy menjünk mi is közéjük. Daczara 
ellenvetéseimnek, makacsul ragaszkodott, esz­
méjéhez. Sóhajtva bújtam hát tavaszi kabá­
tomba, melyet egy szolgálatkész pinczer tar­
tott elém és kiléptünk az utczára.

Már jósokáig sétálgattunk úgy karöltve, 
jobbra balra köszörűvé, mikor Olcsfai barátom 
egyszerre csak egy felt üllő párnak köszönt. Fel­
tűnő azért, mert senkisem ismerte őket es az 
első pillanatban meglátszott rajtok, hogy 
„agv urak. Ezen két ok volt az oka annak, hogy 
ránvalltam barátomra ;

— Te ismered őket ? Néhány napja vau­
nak itt es az egész város már lázban ég, hogy: 
„kik ők és merre vau hazájuk?“ Engem is 
meginterpellált vagy egy féltuczat ember. De 
most végre találtam egy lényt, ki felvilágosí­
tást fog adni e regeszerü alakokról, mert a vá­
ros lakói már azzá tették őket. A férfiak azt 
állítják, hogy az asszony egy megelevenült Puck, 
pajkos mosolyával, és villogó szemeivel; a höl­
gyek pedig máris fülig szerelmesek az uj Szent- 
György lova. ba.

— De hát mondd ide valók ?
— Nem. Párisban élnek állandóan, ott 

vau a palotájuk és Paris közelében a birtokuk. 
Az asszony szülei a fővárosban élnek, a férfi 
pedig abból a vidéki városból való, ahonnan 
én. Az ö szülei ott élnek. Egy évben egyszer 
tavasz felé mindig elvándulnak meglátogatni a 
szüleiket. Most B bizonyára átutazóban van­
nak és a legközelebbi gyorsvonat elröpiti őket 
kis városkánkba, hol két öreg ember türelmet­
lenül vár rájuk. Nézd meg jól őket, nem min­
dennapi emberek és ki tudja latod-e még valaha.

— Mi a nevűk?
— Horváth Kálmán követség! attasé és 

felesége szül. Sennyei Elma.
— Csak nem az az énekesnő ?
— De az.

Hogy kerülnek ezek össze. Ez igazán
érdekel.

Hiszen épen ebből áll az ö regényük.
- Ali 1 Talán valami vitriol, vagy mor- 

phium história, mi? Pedig nem látszik más­
kép valami -zeuvelgösiiek az a-szonyka. Kár !

Nem szeretem a nőkben az ó — divatait, csak
a modernet.

- Modern asszony ez, barátom, tetőtől 
talpig. Hiszen a mit tett, az mutatja épen, hogy 
modern. Dédanyáink egyike bizonyára nem oly 
biztos kézzel markolt volna a fonalakba, me­
lyek akaratával ellenkezőleg bonyolultak. De el­
mondom a történetüket, mely tulajdonképeu 
nem is valami oly nagyon különös. Inkább a 
szereplők, leikben oly csodálatosan párosul a 
századvégi ember az ős emberrel. Na de kezdem.

— Csupa fül vagyok. — — — — —1
Sok éve már annak, hogy az asszony 

Horváth-tal a bátyja révén megismerkedett. 
Horváth még akk 1 hadnagy volt a közös had­
seregben. A talpig nemes embernek csakhamar 
megtetszett a leány, nem szépségével, hanem 
egvszeríí keresetlen modorával. Mi sem termé­
szetesebb, mint hogy a leányra is gyakorolt 
hatást a valóban elegáns és nem léha tiszt. A 
dolog vége persze az lett, hogy eg\ év lelo- 
lyása után a férfi megvallotta a lánynak sze­
relmét, de egyszersmiut azI is. hogy nem t 
heti magáévá, mert anyagi helyzete és becs­
vágva nem engedik meg. Érés ígéretekkel'Sem 
illatja, mert nem tudja : módjában lenne-e azo­
kat valaha beváltani ? Csak becsületszavát adta, 
hogy sohasem nősül meg ha Elma nem lehet 
az övé I ... — Ez az Ígéret pedig elég volt 
az akkor tizeuliétéves leánynak, hogy felvegye 
a küzdelmet az élettel . . .

Mikor Inn-sűt mondtak egymásnak sok 
évre. még a leggyakorlattabb szem is alig ve­
hette és7.ve, hogv a két kéz egy pillanatra szó-
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tői megmenteni és a szocziaiizmusból 
a jelenlegi társadalmi rend alapjára 
viszszavezetni sikerül.

Nem szeretnők, ha maga a nép 
erőszakolná ki az érdekeivel azonos 
szocziális politika folytatását, de ha a 
kormány félhivatalos közlönyei az első 
helyes irányban telt lépéseket akként 
bírálják el, mint a hogy ezt most ol­
vastuk, és ha a szoczializmus legfőbb 
okát képező uzsora-visszaéléseknek 
nemcsak taicaró köpenyül szolgálnak, 
de azt még kedvező színben is tün­
tetik föl, akkor ne csodálkozzunk azon, 
hogy a szoczializmus napról-napra na­
gyobb arányokat ölt és ne csodálkoz­
zunk azon sem, ha mi is oda jutunk 
majd, a hova Olaszország : a szocziá­
lis forradalomba.

A szabadelvű párt értekezlete.
Megemlékeztünk már múlt pénteki 

számunkban, tmgy a szabadelvű német­
magyar párt elnöke, 11 a r li m a, n n Antal 
az elnökségtől visszalépőt .

A párt vezéi'í'éi'fia] mikor elnöküknek 
ezt az elhatározását liiriil vették, mindent 
elkövettek, liojy Bachmannt ezen elhatá­
rozásától eltérítsék. De minden igyekeze­
tük kárba veszett, úgy hogy ezen fontos 
kérdés eldöntése végett kénytelenek voltak 
a párt-értekezletet összeliivni.

Múlt szombaton, f. hó -1-én este tar­
tatott meg az értekezlet a Wiedmann-féle 
sorházban. Az értekezletre megjelentek az 
a n v a p á r t h o z tartozó összes bizottsági 
tagok, tenné.'zetesen a kilépett hat bizott­
sági tagnak a kivételével.

Az értekezlet megnyitásával 15 a c li­
man n Antal pártelnök hosszabb beszéd­

ben fejtegette eddig elfoglalt álláspontját, 
s működését a szabadelvű párt elnöki szó­
kén, kijelenté, hogy a jövőben is bű ma­
rad elveihez, s együtt fog haladni a párt 
vezetőségével, azonban előre haladott ko­
rára s elfoglaltságára tekintettel az elnöki 
tisztet továbbra meg nem tarthatja, s azért 
megköszönve a párt bizalmát, és azt a ra­
gaszkodás:, mely ismételve nyilvánult sze­
mélye írá.it, — az elnökségről visszavon­
hatatlanul leköszön, s kéri felmentését.

Az elnök meghatottságtól remegő sza­
vait a mindenfelől kitörő rokonszenv nyil- 
vánulása kötette, egymást érték a kapar 1- 
tálások, kérő szavak, hogy az érdemes el­
nök továbbra is tartsa meg, vagy legalább 
egyelőre ne hagyja el tisztét.

Több felszólalás történt s különösen 
Dr. lí a d d a Ignácz, és W i u t e r f ■ 1 d 
János fejtegették annak a szükségességét, 
hogy Bach ma un Antal az elnöki szék­
ben továbbra is megmaradjon, s különösen 
a m o s t a n i v i s z o u y •> k közt ne hagyja 
vezér nélkül a pártot. Hosszasabb vita 
után Dr. II ad d a Ignácz indítványára el­
határozta a part, hogy a Baclimann 
lemondását ezúttal nem veheti tudomásul, 
s kéri az elnököt, hogy egyelőre továbbra 
is vezesse a pártot. Egyszersmind, mielőtt 
úgy az elnöki szék betöltése, mint egyatalán 
a párt feiiáliásának kérd-isiben véglegesen 
döntenének, a Ibi.-pin annak módja szerint 
kérdeztessék meg, vájjon a s z a b a d e 1 v ü 
a n y a párt o t, mint ilyent elismeri-e a 
liberális eszmék s a párt hivatott képvi­
selőjének, avagy sem, és működését, irá­
nyát, fenállását heh esnek, pártolandónak 
találja-e. s ő is támogathatja-e vagy sem ? 
A párt a továbbiakra nézve a főispán vá­
laszúiul függően fog határozni.

Erre a hatatározatra az adott okot,

rosabban kapcsolódik össze és hogy a mikor 
a férfi belemélyeztette tekintetét a leányéba, 
annak bársonyos lágy ságit szemei egy uüauszal 
sötétébbek lettek. De ez csak egy szempillan­
tásig tartott és aztán ismét mindkettő ura volt 
helyzetének

Horváth Becsbe ment a hadiiskolára. 
El ma a sziuipályára lépett, hol rövid idő alatt 
hírnévre tett szert .... Ezután történt, hogy 
a mi városunkban egyszerre csak az a hir ter­
jedt el, hogy Seunyei Elma átutazóben egy jó- 
tékonyczélú hangversenyt rendez és a jegyeket 
maga viszi el a házakhoz. így jutott el Hor­
váth szüleihez is, kik egyszerű bájos lényétől 
elvarázsolva meglátták estebédre, a mire a 
leány anyjával elisment. Hogy akkor este mi 
történt, annak töredékeit mi a külvilágban 
csak akkor tudtuk meg, mikor a fiatal pár 
először duzzogott egymással a lombard ég alatt. 
Mondják, hogy vacsora után kiment a leány 
Horváthnéval a kertbe és ott formaliter meg 
kérte Horváth kezét. Az anyja eleinte a meg­
lepetéstől ellenkezett, de mint rendkívül okos 
asszony, csakhamar észrevette, hogy az nem 
lehet köznapi szerelem, mely éveken keresztül, 
küzdelem közepette sem csökken. Félre veti a 
hagyományt, ü kéri ki az adást, mig a férfi a 
nagyvilágban küzd, hogy elérjék azt a társa­
dalmi áliád, melyre becsvágyuk áhítozott.

Másnap elutaztak Sennyeiék és már rég 
el is feledtük a bájos művésznőt, mikor egy­
szerre befejezést nyert az a poétika,s valami, ami 
ezt a két emberfiát egy évtizeden keresztül elvá­
lasztotta, hogy aztán ismét örökre egyesítse őket.

Horváth kineveztetését és hazatértét ünne­
peltük szűk családi és baráti körben. Vígan 
voltunk valamenyien, a mikor egyszerre Hor- 
váthné felkelt és miközben fia vállát meg 
érintő, igy, szólt:

— Édes jó fiam ! Te a mai nappal sok 
dicsőséget, és büszkeségét hoztál reánk, de te 
azt is tudod, hogy én mint afféle egyszerű 
polgárasszouy azt szeretném, hogy teljesen bol-

I dog légy és csak úgy tudom elképzelni, ha té­
ged és bennünket is szerető asszonyt hozol a 

j házhoz. Sokszor mondtad tréfálva, hogy reám 
j bízod menyem választását. Nos, kedves fiam,
] én választottam és azt hiszem, jobban te sem 

tehetted volna.
— Anyáin ! kezdé Horváth ás halotthal­

vány lett, de az anyja nem engedte befejezni; 
kezével csendet intett és egy titokzatos mo- 
solylyul ajkán elsietett.

Kinos várakodás szállta meg erre az 
egész társaságot, mely tetőpontját Horváthbau 
leié, ki mereven bámult maga elé. E pilla­
natban nyílik az ajtó, melynek keretében Hov- 
váthué állt kézentartva Seunyei Elmát.

Az általános meglepetés moraja futott 
végig a jelenlevők során. Csak a szerelmesek 
maradtak némák. Szoborként állottak egymás­
sal szemközt és úgy látszott, mintha minden 
élet kihalt volna belőlük. Csak szemeikben lo­
bogott mély, szenvedély telj es, ki nem alvó tűz.

Horvátlmé törte meg végre a feszült­
séget. Szép lassan a leányhoz vezette fiát, ki­
tárta karjait és a leány feje egy halk sóhajjal 
hajlott jegyese váltára.

A többit már magadtól is tudod.
Nemsokára meg volt az esküvő és azóta 

külföldön élnek, ahova Kálmán be van osztva.
S tudod, valahányszor látom a mostani 

nőket, kik hivalkodni szeretnek a modernségük­
kel, szeretném elmondani egyenkint mindegyik­
nek ezt a történetet. Így képzeltem és képzelem 
még most is a nőt, mint amilyen ez az asszony. 
Nem vár összetett kézzel, mig valaki elveszi, ha­
nem küzd ö is, hogy elnyerje azt, akit szive vá­
lasztott ki magának. Nem csügged cl a varasban 
ő maga is'beleveti magát a létért való küzde­
lembe, csakhogy elérje czélját. Együtt fárad a 
férfiúval é' nem a férfi ellen, egy oly pályán, a 
melyre őt testi és lelki ereje nem utalja. Nincs 
szüksége a nőnek doktorátusra és más effajta 
czifraságokra. van neki elég kivívni valója a 
maga terén, hova őt a szent természet rendelő. 

Maguk teszik magukat boldogtalanná az­

hogy a ár az első pártbomlás alkalmával is 
M a n y a p á r t fenállása mellett nyi­
latkozott a főispán, és mégis egyes, hozzá 
közelálló tisztviselők a kilépett, u. rí. f ü g- 
getlen szabadelvüpárttal sza­
vaztak.

Ez -n határozat kimondása után szó­
lalt föl Feymann Gyula, azt hangoz­
tatva, hogy tok intettel B a e h m a n n agg- 
korára, s határozott lemondási nyilatkoza­
tára ne kényszerítsék őt továbbra az elnöki 
tiszt, vi elésére, vegye a párt tudomásul a 
lemondást s löitsék b? az elnöki széket 
azonnal, még pedig olyan egyénnel, a ki a 
in a g y a r nyelvet bírja, a mi a párt kép­
viselete szempontjából igen fontos kérdés.

Bár a félsz dal utóbbi indokát, sokan 
helyeseltek. — a Határozat ki lévén mondva 
az indítvány felett nem határozhattak.

Ezzel végződött az értekezlet, melynek 
befejezése után is megmaradt Bachmann 
lemondási nyilatkozata mellett

Elhatároztatott, még, hogy az értekez­
leten történtek t i to k b a n t a r t, a s s a- 
II a k. Ehhez a közép korba illő. s külön­
ben is kivihetetlen titkolózáshoz csak az 
a szavunk van. hogy mai naps ág, a mikor 
a közélet publikus voltánál fogva még az 
országos pártok, bizottságok, s egyebek ér­
tekezletet. sőt legtöbbnyire a miniszteri ta- 
ná'skozas11 kát is a nyilvánosság kíséri; ért­
hetetlen, hugi épen a pane sóval szabad­
elvű politikusok akarnak areopágot alkotni.

Ennek a titlvdnzásnak sem helye, sem 
pedig semmi eredményű nem lehet, külö­
nösen pedig akkor, mikor egy régóta feli­
álló párt léi j m ült saga iránt intéznek nyílt, 
és jogos kérdést a főispánhoz, s attól nyílt, 
határozott feleletet várnak.

zal. hogy elvétetik magukat az elsővel, aki arany 
lánczot igér nekik. Azután, mikor már késő, 
mindig kitűnik, hogy a láncz, mikor lekopik, 
csak réz, vagy legjobb esetben ezüst. Győ­
ződjék meg elébb róla, hogy szinarany; csak 
akkor akassza a nyakába. Ha úgy tennének a 
lányok, a modern lányok ahogy szeretik magukat 
hirdetni, akkor eldicsekedhetnenek azzal is, 
hogy férfiasak és megmaradnak mégis nőknek. 
Mert hiába egy nő csak akkor igéző, csak akkor 
hajoló, csak akkor van hatalma fölöttünk—ha nő !

íme ez az asszony sem vetette le nőiessé­
gét annyi küzdés közepette és azon a pályán. De 
ezt a pályát választotta, csakhogy hírnévre 
szert tegyen, no meg, mert nagyon becsvágyó az 
asszony is. Keresztül visz e ry utazást a mi kis 
városkánkba, hogy Horváthné szivét megnyer­
hesse. Visszautasít egy tuezut kérőt és mind­
ezt azért, hogy keblére borulhasson annak, akit 
szeret. Csupa nő — csupa szív !

Mihelyt egy nő kivetkőzik nőiességéből, 
letörli magáról azt a költészetet, ami mindeddig 
körülvette és ami angyallá, más lénynyé tette 
a reális férfi előtt. S lásd, kedves barátom, én azt 
mondom neked, hogy azért vagyunk mi is olyan 
léha, üres fecsegek. Minek lennénk mi férfiak, 
ha nincsenek többé nők?! — — — — — 

*
Egy fordulónál szemközt jött velünk egy 

érdekes pár. De amint hosszan elnéztem őket: 
az asszony igézőén simulékony alakját, melyen 
lágyan omlott alá az ezüst-szürke plüssruha s 
a férfi magas karcsú alakját, melyre az egyenruha 
ráöntve látszott, amint karöltve haladtak, mo­
solyogva, csevegve, ugv tetszett, mint ha egyedül 
járnának e divatos világban. Mintha egy rózsa­
színű kő del kerítené őket a többitől és mintha 
az asszony gesztenyesziuü fürtjei körül egy 
glória lebegne.

Káprázat!
Egy pajzán napsugár szerelmesen csókolta 

végig a laza hajhullámokat és örökifjú védő 
karjaival átölelte őket a — poezis !

Kende Paula
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Hírek.
Személyi hír. Veszel y, a Szegeden 

tíllamásozó 46-dik es. és kir. gyalogezred őr- 
na„ya nehány nap óta városunkban tartózkodik. 
Tudvalevőleg az ősszel ettől az ezredtől fog 
e.ry zászlóalj városunkban el helyeztetni.

Dániel Ernő lemondása. Heavatott kö­
rökben az a hir van elterjedve, hogy br. D á- 
n i e 1 Ernő keresk. minister legközelebb meg­
válik tárcájától. Vele együtt menni fog állam­
titkárja Vörös László is, a ki \ alame- 
lvik pénzintézetnél nyer kárpótlást. — Dániel 
utódául Tisza lstv á n grófot emegetik. — 
E hir már a fővárosi sajtót is foglalkoztatta.

Merénylet a verseczi püspök ellen. Z m e- 
j a n o v i c s Gábor verseczi g. k. szerb püs­
pök ellen tegnapelőtt a pünkösdi körmenet al­
kalmával. egy Pop o vies nevű volt külü­
gyi veszélyes merényletet követett ol. Ugyan­
is e"v hatalmas doronggal rátámadt a teljes 
oruátusban levő főpapra, s agyon akarta ütni. 
Serencsére • közelben állók lefegyverezték a dü­
höngő merénylőt, s véresre verve ‘átadták a 
rendőrségnek. A merénylet óriási rémületet 
idézett elő ; a püspök azonban nyugodtan vé­
gezte a misét. — A merénylő valószínű1 eg fel 
volt bérelve a püspök ellen agitáló radikáli­
sok részéről. — A szerencsésen megmenekült 
főpapu1- mindenfelől szívélyes üdvözlésekkel 
tüntették ki, első sorban pedig P á ! f f y főispán.

Miniszteri biztosok. A fels kereskedelmi 
iskolában megtartandó szóbeli érettségi vizs­
gálatokhoz kirendelt miniszteri bizto.-ok holnap 
fognak városunkba érkezni A kereskedelmi mi­
niszter kiküldöttje M á ga .Ián 's keresk. és ipar­
kamarai titkár a déli vonattal. Dr. König 
Gyula pedig, aki a kőzoktaiásügyi miniszter 
megbízottá, s a bizottság elnöke az esteli vo­
nattal fog ide érkezni. — Péutek reggel con- 
fei’encziát tartanak a tanári karral, s ugyan­
aznap kezdődik a vizsga, . mely szombaton 
ér véget.

Vasúti gyűlések. A torontáli helyi ér­
dekű vasutak részvényesei június hó 26-úu d. 
e. 10 órakor Nagy-Becskereken, a megye szék­
házéban rendes közgyülésttartanak. — A pun 
csova-pletrovoszellói h. é. vasút részvénytár­
saságának igazgatósága ma délután 3 órakor 
szintén ülést tart a városháza kis termében.

A gazdasági egyletből. A Toruntál me­
gyei gazdasági egylet közgyűlése f. hó 5-én 
folyt le gr. Csekoni rs Endre elnöklete 
mellett. Megválasztatott a tisztikar, és a vá­
lasztmány. Vidékünkről a következük lettek 
választmányi tagok : az autalfalvai járás­
ból P a u 1 i u i Soma, Ilijevics István ; az 
a 1 i b u n á r i járásból K aj tár Jenő ; apa n- 
csóvái járásból Jablonszky Miklós, 
Kuppenthal Ádám, Szabadkay I g- 
n á c z. — Elhatároztatott, hogy az év őszén 
Becskerekeu nagyszabású állatdijázást rendez 
az egylet. — Tárgyaltatott végül P oros z- 
k a y Béla memoranduma az agrárszocializmus­
ról, melyet kevés módosítással elfogadott s a 
miniszterelnökhöz terjesztett a közgyűlés.

Gromon-egyiet gyűlése. A „Gromon-Dezső 
magyar nyelvterjesztö-egyesület“ június hó 5-én 
tartotta Mattan o v i c li Adolf elnöklete alatt 
rendes évi közgyűlését a „Társaskör“ nagy ter­
mében. A tagok nagyon csekély számban vol­
tak jelen. A napirend egész terjedelmében való 
elfogadása után a titkári jelentés — miután 
a helybeli lapok már szórolszóra közölték — 
felolvasottnak tokintetett. A pénztárosi jelentés 
és a jövő évi költségvetés is minden lényeges 
vita nélkül tudomásul szolgált. Kissé nagyobb 
élénkséget csakis a „ Pan csóvái Magyar Dalkör“ 
150 frt tartozásának mikénti leírása okozott. 
Végül az igazgatóság indítványához képest ez 
alkalommal 30 frt Íratott le azzal, hogy jövő­
ben az igazgatóság az egyesület anyagi erejé­
hez mérten, hasonló indítványt terjeszen a köz­
gyűlés elé. A 100 frtos „Milleniumi“ ösztön­
díjra vonatkozólag a közgyűlés újból kimon­
dotta, hogy ezen ösztöndíjra csakis tanárok, 
tanítók és tanítónők gyermekei tarthatnak igényt, 
jóllehet az alapitó levél rendelkezése e ró zben 
egész világos. A közgyi 20 igazgatótanácsos 
es 3 számvizsgáló megválasztása után véget ért.

Eljegyzés. U r Ír e g y i Autal m. kir. Iiou- 
ved hadnagy Aradról eljegyezte Szüli ősi 
Etelt, S z ő 11 ö s i István dr. febértemplomi 
ügyvéd leányát.

Hivatalos levelezés a külfölddel. Egy ré­
gebbi kormányrendelettel a belföldi hatóságok­
nak meg van tiltva a külföldi hatóságokkal 
közvetlenül érintkezni. Ezen általános szabály 
alul most már kivétel is vau, a ; mennyiben a 
fővárosi állam rendőrség, a törvénhatósági jog- 
gal felruházott és rendezett tanácsú városok 

/ rendőrkapitányainak -■.rgös esetekben meg vau 
I engedve a külföldi hatóságokkal közvetlenül is 

érintkezni.
Gépkezelők vizsgája. A gépész és fűtök 

vizsgája 1898 évi június hó 11-én délelőtt 10 
órakor tartatik meg a nagybecskereki áll. épí­
tészeti hivatalban. Vizsgázni szándékozók a 

i mondott nap délelőtti 9. órájáig jelentkezhetnek. 
Népkonyha-gyűlés. A „Paucsovai Nép­

konyha-egyesület“ múlt hétfőn vagyis június 
6-áu tartotta J a b 1 o n s z k y Miklós elő ülése 
mellett beszámoló közgyűlését a városháza nagy 
termében. A pénztárosi jelentés, mely szerint 
az egyletnek 3 évi működése alán 1047 frt 
40 kr készpénz vagyona vau, valamint a g izda 
kimerítő és részletes jelentése örvendetes lá­
tomásul ■■■zolgált. Több egyleti ügy beható tár­
gyalása után megejtetett a választás, mely egy­
hangúlag történt és a következő eredményt 
tünteti fel: elnök J a b 1 o u s z k y Miklós, al­
címük : 0 b r a d o vies Stojko, titkár : L a ra­
li r e c h t Péter, a nőibizottság elnöknője: 
T o r d a i György mi, alelnőkuői: M i 1 1 a s e- 
v i t s Sandorné és H o ff m a n n Keresztólynó. 
Ezen kívül megválasztatott a (ii > tagú nőibi­
zottság, valamint egy 26 tagból álló női végre­
hajtóbizottság.

Csaló irodatiszt. A fehértemploma tör- 
I veuyszék, Lauft’er Ede kubiui járásbirósági iro- 
i datisztet, a ki több rendbeli csalást követett 
j el a peres felek kárára, országszerte körözi. 

Lauffer sikerült hamisítványokkal eddig lep­
lezni tudta műveiéit, inig a legutóbbi hiva­
talvizsgálat alkalmával végre napfényre kerül- 

t tek csalásai.
, A betörések epilógja. Mikor a múlt hó­

ban történt betörések oly nagy port vertek föl 
városunkban, a közigazgatási bizottságban M a r- 
j a no v i es Pál meginterpellálta M a t í a n o - 
v i eh Adolf polgármestert a történtekre vonat­
kozólag. A polgármester hogy ez interpelláczi- 
óra felelhessen, felhívta L estyánszk y János 
főkapitányt, hogy a betörések történetéről s az 
annak folytán foganatosított nvomozatok ered­
ményéről jelentést terjeszszen lie hozzá. A ter­
jedelmes jelentést már elkészítette Lestyánszky 
s amint atiból olvassuk, elkövettetett a múlt 
hóban 14 betörés, amelyek közül négynek a 
tettese nyomoztatott ki. Ugyané jelentésben ki­
terjeszkedik Lestyánszky azon támadásokra is, 
amelyekben e betörések alkalmából részesült úgy 
ö mint az egész rendőrség s azokat méltány- 
talánoknak és indokolatlanoknak tartja akkor, 
amidőn Pan csóván az utóbbi időben nagyobb 
bűntény alig fordult elő, s e betöréseknél is 
az okozott kár még a 100 irtot sem éri el. 
Végül megjegyzi a főkapitány, hogy éppen ezért 
az éjjeli rendőri szolgálat ellátása tekintetében 
semmiféle újításra szükség nine», azon kívül, 
amiket már ő saját hatáskörében megtett. Ha­
nem van igenis egyéb tekintetben, de az is a 
nagy port felvert betörésektől függetlenül.

A színészet rendezése. Régóta érzett 
hiányt fog pótolni az a szabályzat, amelyet a 
vidéki színészet rendezésére vonatkozólag dol­
goztak ki a belügyi ministeriumban — ha 
életbe lép majd valamikor. A tervezett új rend 
szerint hazánkban csak magyar honpolgár le­
het színigazgató, aki emellett az ügyveze­
tésben is jártas. Az igazgatónak nagyobb tár­
sulatoknál 2C00, kisebbeknél 1000 forint óva­
dékot kell letenni és a társulatot köteles egész 
éven együtt tartani, legfőlebb két hónapi szün­
időt adhat. A szabályzat meghatározza azután 
a szinügyi bizottságok működését, melyek a 
pályázatokat lehetőleg három évre kötelesek 
kiírni s kimondja, hogy hatáskörük csak az 
anyagi kérdésekre terjedhet ki, inig a műveze­
tésre vagy szerződtetésre csak akkor, ha a 
közérdek ugv kívánná.

Diákok tornavizsgája. A paucsovai állami 
fŐgymuázium ifjúsága június hó 18-án a ka­
tonai gyakorlótéren tornavizsgálatot tart. Be- 
vouúlás a versenytérre d. u. 1/a5 órakor tör­
ténik, amikor kezdődik majd a vizsgálat is. 
Lesznek szabadgyakorlatok ős szertornázás. Nem 
kedvező idő esetén a tornavizsgálat másnap 
délutánra halasztatik !

Érdekes házasság. Báró Schnoben 
Miksa <\s. kir. kamarás és vezérkari százados 
Temesvárt a múlt hó végén Amerikába, New- 
Brightonba utazott, hogy ma megtartsa ott es­
küvőjét B e n z i g e r Felicitással, egy millio­
mos 1 eányával.

Tömeges búcsújárás.K a d n áu a hires bú - 
csújáró helyen az idei pünkösdi ünnepek alatt 
több mint 15,0 >0 ember fordult meg. Az áj- 
tutos búcsúzok legnagyobb része gyalog, de rész­
ben kocsin és vasúton is érkezett, hogy a kies 
fekvésű Mária templomban áldozhasson.

Idegen utónevek anyakönyvezése a 
magy. kir. belügyminiszter egyetértve az igaz- 
ságügyministerrel 49893/1898 sz. a. a követ­
kezőket rendelte el: Minthogy az 1894 évi 
XXXIII. tcz. 28 §. általánosságban akként ren­
delkezik, hogy az állami anyakönyvez az állam 
nyelvén vezettetnek, ennélfogva azokat az utó­
neveket, amelyek a magyar nyelvben is előfor­
dulnak, a házassági és halotti anyakönyvije is 
magyar nyelven kell bejegyezni, habár az illető 
házasulok és elhunytak utónevei a felekezeti 
anyakönyvijén esetleg idegen nyelven vannak 
is bejegyezve. A személyazonosságra nézve tá­
madható zavarok elkerülése végett megenged­
hető azonban ily esetben is, hogy, mint ezt a 
születési anyakönyvekre nézve az 1895 évi 
86225 sz. a. kelt rendelet kimondta, a háza­
sul ók, azaz a bejelentő kívánságára, a magya­
rul bejegyzett utónév után, az utónév zárójel­
ben az illető nemzetiség nyelvén is bejegyez­
tessék.

Hangulatok1'. Ilyen czimmel e hó vé­
gén egy elbeszélés-kötet jelenik meg Nagv- 
Becskereken Semsey Gyula ismert nevű to­
rontáli hírlapírótól. A kötet ára 1 frt, mely 
szerző czimére Nagy-Becskerekre küldendő.

Követendő példa. Igazán követésre 
méltó szép példát közölnek veliinkSztarcso- 
váról. Itt ugyanis a rom. katli. templomban 
a horvát anyanyelvű iskolásgyermekek ál­
landóan magyarul énekelnek a szent misék 
alkalmával. Akárkinek tudható be ez a leg­
határozottabban hazafias tény, minden eset­
re a legföltétlenebb dicséretet érdemli az 
illető.

Népszerű törvénymagyarázat. Köztudo­
mású dolog, hogy a munkásemberek meny­
nyire idegenkedtek az aj munkástörvénytől. 
Sok helyütt valóságos revolu-oiót csaptak miatta. 
Es mindez csak azért történt, mert nem ismer­
ték és nem értették a törvényt és azt hitték, 
hogy bizonyosan uj terheket rótt rájuk a tör­
vényhozás. Ezért a földművelésügyi kormány 
a törvénynek népszerű magyarázatáról gondos­
kodott, melyből czélszerü volna hatóságainknak 
is több ezer példányt megrendelni s a mun­
kások között szétosztatni, amint azt egyebütt 
csinálják.

Technikusok kirándulása. Az aradi 
mérnök és építész egyesület mintegy 15 tagja 
e hó 10-én szakszerű kirándulást rendez a vas­
kapuhoz, mely alkalommal városunkat is érintve 
a zimouyi millenniumi emléket és Belgrád ne­
vezetességeit is megtekintik.

A tűzoltók majálisa. A starcsovai tűz­
oltóknak hétfőn a vojloviczi erdőben tartott 
majálisa a legvigabb hangulatban folyt le s 
egyébként is váratlanul jól sikerült. Gyönyörű 
volt különösen a tűzoltók kivonulása egy "óri­
ási magyar nemzeti színű zászló alatt," élén 
K a d a n o v Koszta gyakorló mesterrel. Úgy 
délután 4 óra tájban teljesen meglepetéssze- 
riileg a szomszédos homoliczi tűzoltók is el­
jöttek a majálisra Z a t k a 1 i k János főparancs­
nok vezetése alatt. Nemsokára az egész kö­
zönség bevonult a starcsovai Feszt-féle nagy­
terembe, ahol kivilágos-kivirradtig tartott” a 
lelkes tánez.

tíBieves ünnep, a reva-ujtalui kőzs. és 
állami iskolák tantestülete a saját növendék) e- 
ikkel ma d. e. 9 ómkor a volt „Zega“-féle 
házban hazánk ezeréves fennállásának em­
lékére iskolai ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély a „Hymnusz“ elénekiésével kezdődik 
meg, majd beszédeket tartanak Bcrnát András, 
Urtopáu Christian, Malicza Zsófia, Gáspár Já­
nos, Budimavics J. és szavalt ak Stojka Szil­
via, Érdelein G., Yeszej II., Vogel M., Stoics, 
■Sz., Sztaucsul l’araszkeva. Koskulecz Márta 
Nőm mer Teréz, Koszuloj Anna, Beko Danicza. 
Vregiil a „Szózat"-tál az ünnepélyt bezárják.



rosi t Í!tka- ^»ai1 délelőtt a vá-
f ,... ÍSatorna nyilasait kiváncsiak tömege áll­
ta kurul, egy-egy rendőr és a gvepmester le-
EtoiJTt6,* ??orr ,r„i5k

' A ^kalandosabb hírek keltek röu- 
ték Va'“'1'1 a titokzatos esemény felől. Beszél-

akarjak kiönteni, mint az ürgét mások 
S ehwt gyermekhuHáró! beszéltek. JJo-y 
t elás adófizető azt a hirt terjesztette, hogv 
azt a sok ezer forintot keresik, a mit a csa-
£t eVT eÖlt1'"- V°ltake'!,en PediS' nem tör- 

Jobb világosságot. A délvidék meirono

jw-

nviri iiflio/Uoi- L: . , bjtiia.bOiv mar any-.> u a iiaiauraK, iioot mmf npi-ii.j- • • >i %1 ,/#. -1 , luiiiL nekünk inak mind-hÄr T s?or vii,m™= vili*™, 4
« by Vita; ;,z t >7

lendanumban van h o I d t ö 11 e. ' *

«e**?*»« «5* »«WwhtoUm,
utineii a ívnaurseíf. R ouil v v:i. i /,három társával egyetemben , "pw"^csavargót 
előtt (dfmrt'i n, 1 ,la „Fortuna korcsma 
e , e!í0Sta- Bosulyek voltak az elkövetői -r/ok

»ÄiÄiascs,::;
SSasSM&s
fSSESSSF
»m arra. hogy

zakba bevinni nem In/i n > ' íl^eua.~ten nvömön úgatoak^ a úri ?'?-£‘ ennfk léP"
ben, kávéházaktn 4 t tts:endéglAÖk;
gondoljuk, hogy a haK^'in^Kk mi

lameh-iVhatÄt"01, ÍUletve betartásáról va- 
íffi . vÄ?nMgDek^ me^özödést kell 
kötelesség, az íven dől £*? J?°,gá,'°k kut-va-
mmrahLiaLt^dSägnekia,0S ^

kapható, 1 lff ^nonnál

Fonlard-selyem 65 kr.-tól
mi^'86,vig. mét,erenkint japán,', chinai stb. Wujabb 
, n « , S bekben, - valamint fekete, flhé, és

szmo* Hennebent-sely.,,, 45 krtói 14 frt G5 1 rin-
rtban ^rwL,e,gdÍVat08#kl' szöv&. szin és minta 
zatnan. J»rl vat-foa-y - satólcnalt .
vámmentese,, valamint házhoz szállítva, jLn^tá 

ragSnddl eZe,‘ feVajCZba ,eVÓlbélyeg kétszeresen

HENNEBERG G. selyemgyárai, Zürichben.
____ cs~ és 1-iz- "U-axrari szállító

4376 sz.
18‘Jé! !Í ÉZOlCÉ

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett toron tál-almasi 

községi segéd-jegyzői állásra ezennel

pályázat nyittatik.
Ezen állással 400 frt. évi fizetés és 

60 frt lakbér élvezete van egybekötve.
elhivatnak mindazok, a kik ezen 

állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti képzettségüket, igazoló okmányok!,!,! fel 
szere i kérvényeiket a pancsovai i4nJ;
igsÄZh0Z^riiu"lns-<i^:-

A Választás í. évi junius hé 23 -án 
: elett, Sorakor fog Torontói-Almás i„ " 
Sv0 házán a] megejtetni,

pancsóván 1998-évi junius hé 4.

Jablonszky s
főszolgabíró.

!

Q v II y m d III™ I
F,.n Km, Capsioi compos.

1 S“ - "E~E™E^fr-"11s etsam
.'oz&ef gyógyszerésznél Budapesten Rovólíri- f, , k,'szletben van; főraktár- Török !rb í1Seubb6,'tókü utánzat va? forgtiomban tírnet^k aVal *e? óvat°^ mert
u'ogot - Horgony“ védjegy és Ric&e? czé£i?Ä^mwBk4r080dn!’ “ ^den’ e£5
Richter F. Ad és tár^ „f nőikül mint nem valódit utasítsa vissza---------------------- es torsa,™» . t„. ,d,.„ ..«ék Rudolstadt TMti„gi„

N W O CO

C/5 5 
S ® C

--5

M fi*#»*,,,,,,. f 1, «
■4 tili m ä ifié 5í I

f fii r SBC.-. ' í ;j f 7

CZ2

Kiadótulajdonos Feymann Gyula

Nyoaéatott Vig Sinlon gyorssajtóján
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SIMON

ires«™ „Ina 3. sz. Pancsova Dr. Nenadoilcs-féle tetm
»ágy es kis gyorssajtókkal I
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Mindennemű
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tKtiJSi.
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könyvkötői munkákat
- *, m, ® ö

i Ilii- és író-1 oyeiDtatvdngt
ézervk „kiír,,. | »«*•» «*» Wt.lbm l«g,k,<S„

liw Í1 kill» iri/l/drJ ...  1 , ,K ö n y V kötészet m . ,'í'y^«t.>cDoeinH akai vidéki megrendelések után is „osta 
ford ni tával szál lit.
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